
62% van de Nederlanders die alcohol drinken 
staat open voor een alcoholpauze

Ja, één keer maar dat ga ik 
niet meer doen

Ja, meerdere keren maar dat 
ga ik niet meer doen

% Open voor  
onthoudings-
poging

Nee, nog nooit, maar dat 
zou ik wel willen

Ja, één keer en dat wil ik  
nog wel een keer doen

Ja, meerdere keren en dat  
wil ik nog wel een keer doen

Nee, nog nooit, en dat ben 
ik ook niet van plan

Vraag: Heb je weleens een periode van een maand of langer ingelast waarin je geen alcohol dronk?
Basis:  alle respondenten die wel eens alcohol drinken (n=1501)

17%

13%

‘Hoe denkt Nederland over een alcoholpauze?’

Hoe vaker en hoe meer men 
drinkt, des te minder wil  
men opnieuw meedoen aan 
een alcoholpauze (17%).

Waarom dit onderzoek?
De Maag Lever Darm Stichting en KWF hebben marktonder-
zoekbureau MarketResponse onderzoek laten doen naar hoe 
Nederland denkt over alcohol. Dit doen zij in het kader van het 
programma de Gezonde Generatie, initiatief van samenwerken-
de gezondheidsfondsen. In dit onderzoek zijn in samenwerking 
met IkPas, initiatiefnemer van onder meer Dry January, ook 
vragen opgenomen over het inlassen van een alcoholpauze en 
de redenen die mensen daarvoor hebben.  

Onderzoeksdetails 
1.605 Nederlandse volwassenen (18+)
Kwantitatief onderzoek
Over kennis, houding en gedrag
Veldwerk 2 t/m 15 februari 2023
Representatief voor  
Nederlandse volwassen  
bevolking

52%
van de overmatige 
drinkers geeft aan  
open te staan voor  
een alcoholpauze.

6%

12%

5%

8%

6%

5%

Drinkt niet of maximaal 1 glas alcohol per dag1

Alle drinkers Uitgesplitst per groep

16%

40%

31%

5%
2%

6%

Matige drinker2

Overmatige drinker3

61%32%38%

52%*31%21%

65%30%47%

22%

1. Drinkt volgens advies Gezondheidsraad: drinkt niet of maximaal 1 glas alcohol per dag
2.  Matige drinker: het drinken van 8-13 (vrouwen) / 8-20 (mannen) standaardglazen alcohol per week
3. Overmatige drinker: meer dan 14 (vrouwen) of 21 (mannen) glazen alcohol per week

* Afrondingsverschil



Meest genoemde reden voor alcoholpauze is de eigen gezondheid

Relatie tussen zelf alcoholpauze doen en wens dat kinderen geen alcohol gaan 
drinken

74% wil alcoholpauze op eigen gelegenheid doen

Voor mijn gezondheid

Om me lichamelijk fitter te voelen

Om af te vallen

Om me mentaal fitter te voelen

Om geld te besparen

Omdat het me een beter gevoel geeft over mezelf

Om beter te slapen

Ik kan er niet zo goed tegen

Om een beter voorbeeld te zijn voor mijn (klein)kinderen

Om ook daarna minder te gaan drinken

Om mezelf te testen (kan ik het volhouden?)

Voor betere sportprestaties

Omdat ik zwanger was of wilde worden, of borstvoeding gaf

Om mijn partner te steunen om niet te drinken

Omdat het mijn gezinsleven beïnvloedt

Voor betere werkprestaties

Omdat het  mijn vriendschappen beïnvloedt

Omdat mijn omgeving dat van me vroeg

Anders

Ik heb hier geen specifieke reden voor 13%

Vraag: Wat zijn voor jou de belangrijkste reden(en) om een periode geen alcohol te willen drinken (of helemaal te stoppen)?
Basis: iedereen die weleens stoppogingen wil doen, doet of deed (n=1033)

5%

5%

3%

5%

6%

6%

6%

7%

10%

11%

12%

12%

14%
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Dit impliceert: hoe meer  
mensen hun eigen drinkgedrag 
als voorbeeld zien voor kinde-
ren, hoe meer hen dat mogelijk 
motiveert om (tijdelijk) te stop-
pen met alcohol. 

Uit onderzoek4 blijkt dat bijna 70% van 
de IkPas-deelnemers de maand succes-
vol afrondt, tegenover 30% van de 
mensen die Dry January op eigen  
houtje start. 83% van de mensen die 
een alcoholpauze inlast met behulp van 
IkPas is overtuigd om ook na de actie 
minder (vaak) alcohol te drinken. 66% 
voelde zich lichamelijk fitter, en even-
eens 66% voelde zich mentaal fitter na 
een alcoholpauze. En 6 maanden na 
deel name aan IkPas geeft 68% aan min-
der te drinken dan vóór hun deelname5. 

van de  
mensen die  

een alcoholpauze inlast, 
heeft de wens dat hun eigen  
kinderen niet gaan drinken.

Onder mensen die geen 
alcoholpauze (meer) doen 
is dit slechts

wil alcoholpauze 
doen voor eigen  
gezondheid

59%

32%

54%

Onderzoek  
uitgevoerd door:

In opdracht van:

4.  De Visser, R.O., & Piper, R. (2020). Short- and Longer-Term 
Benefits of Temporary Alcohol Abstinence

5.  Dit blijkt uit de deelnemersenquête die IkPas jaarlijks 
uitzet (2023). 

Beide

In het kader van een officiële  
campagne/gezamelijk initiatief 
(Dry January, IkPas, 40 dagen  
geen alcohol), waarvoor ik mij  
ook heb aangemeld

Op eigen gelegenheid  
(bijvoorbeeld in januari of andere 
maand, tijdens de vastenperiode,  
of op een zelfgekozen moment)

14%

12%

74%

Vraag: Stopte je/of wil je stoppen met het drinken van alcohol voor jezelf of in het kader van 
een campagne/gezamenlijk initiatief?
Basis: iedereen die weleens stoppogingen wil doen, doet of deed (n=1033)


